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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

 

Aumentar o valor da pensão para idosos e reforçar as garantias para 

os mesmos 

 

O Governo da RAEM propôs, no seu primeiro Plano Quinquenal, a criação 

de um sistema de segurança social de dois níveis, com o objectivo de 

proporcionar aos idosos garantias básicas de vida, através de vários apoios e 

protecção múltipla. No passado, em relação à pensão para idosos, o Governo 

da RAEM efectuou 9 actualizações dinâmicas e, até 2020, o valor da pensão 

para idosos foi aumentado para 4350 patacas por mês, a fim de satisfazer as 

necessidades de vida dos idosos. 

No entanto, segundo alguns idosos, o montante mensal da pensão para 

idosos é inferior a 5 mil patacas, valor muito inferior ao do índice mínimo de 

subsistência e aos critérios internacionais. Para além disso, face ao aumento 

dos preços dos produtos, o respectivo valor torna-se insuficiente e, para as 

pessoas que sofrem de doenças crónicas, a vida será ainda mais difícil, o que 

pode levar ao surgimento de emoções negativas, tais como, ansiedade e 

inquietação, etc., e, assim sendo, como é que se pode falar de garantias para 

os idosos? Segundo, o Governo da RAEM não procede à injecção nas contas 

da previdência central desde há três anos, o que reduziu ainda mais os 

recursos para os apoios aos idosos e o nível de vida destes. O apoio aos 

idosos tem sido uma das prioridades da acção governativa do Governo da 
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RAEM, por isso, este deve proceder a uma revisão global das actuais políticas 

para idosos, investir racionalmente os recursos, acelerar o alargamento da 

cobertura do sistema de segurança social e acelerar o seu desenvolvimento, 

com vista a proporcionar aos idosos uma garantia de aposentação mais sólida 

e uma melhoria da qualidade da sua vida. 

 

Pelo exposto, interpelo sobre o seguinte: 

1. O Governo da RAEM afirmou que só iria activar o mecanismo de 

ajustamento da pensão para idosos quando o índice de preços no 

consumidor ultrapassasse os 3 por cento. Devido ao actual aumento da 

inflação, isto é, os preços dos produtos sobem e as coisas estão caras, a 

qualidade de vida da população fica afectada, especialmente para a 

maioria dos idosos, que sobrevive à custa da pensão para idosos. O 

atraso na actualização do valor da pensão de velhice afecta gravemente a 

garantia de vida dos idosos. Assim sendo, o Governo deve aperfeiçoar o 

mecanismo de ajustamento da pensão para idosos e aumentá-la para 

5500 patacas, tendo em conta a inflação, com vista a salvaguardar, 

prioritariamente, os direitos básicos da vida dos idosos. Vai fazê-lo? 

2. O Governo afirmou que tinha encarregado uma instituição académica de 

Macau de proceder a um estudo sobre o mecanismo de ajustamento 

regular do montante das prestações do regime da segurança social, e que, 

através da respectiva equipa de estudo, tinha sido elaborada uma 

proposta integrada para enfrentar os desafios resultantes dos diversos 
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factores sociais, no sentido de concretizar o mecanismo permanente de 

ajustamento das prestações, para que o ajustamento da pensão para 

idosos e de outras prestações seja mais científico e sistemático. Qual é o 

ponto de situação do referido estudo e quando é que vai entrar em 

funcionamento o mecanismo de ajustamento regular das prestações? 

3. O Governo da RAEM afirmou, no “2.º Plano Quinquenal”, que ia continuar 

a aperfeiçoar o regime de segurança social de dois níveis, e que o regime 

de previdência central era o mais importante na garantia para a 

aposentação do segundo nível. Quanto ao regime de previdência central, 

devido à falta de saldo, não houve injecção de capitais durante três anos, 

por isso, também não se vê qualquer avanço na criação do respectivo 

mecanismo de segurança social. Assim sendo, o Governo deve lançar 

medidas de optimização para o regime de previdência central, com vista à 

concretização do “2.º Plano Quinquenal” e à melhoria das garantias de 

vida das camadas sociais mais baixas e dos idosos. Vai fazê-lo? 

 

14 de Abril de 2023 

 

A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 


